Activité documentaire 1: L'atmosphère terrestre
1-Qu'est ce que l'atmosphère ? Quelle est sa composition ? 
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1. [image: image4.png]2000-2100 : la température augmente de 1,4°C a 5,8°C...

Conséquences sur:

> Le Gulf Stream
> El Nifio
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L'air est-il un composé pur ou un mélange ?.....................................................................

2. Quel gaz est indispensable  à la vie ?.................................................................................

3. Représente à l'aide d'un diagramme circulaire ( de type Camembert )  la composition de l'atmosphère terrestre !  Pour cela, complète le tableau suivant : 

	Nom
	
	
	
	

	Formule
	
	
	
	

	Pourcentage
	
	
	
	

	Angle en degrés du secteur
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2-Quelles sont les différentes couches ?
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· Ce graphique montre l'évolution de quelle grandeur en fonction de la température ? 

..........................................................................................................................................................
· Que remarques-tu ?

..........................................................................................................................................................
· Indiquez pour chaque couche l'évolution de la température et leurs valeurs limites !

· La 1ère  couche  se nomme TROPOSPHERE

.........................................................................................................................................................
· La 2ème  couche  se nomme STRATOSPHERE

........................................................................................................................................................
· La 3ème  couche  se nomme MESOPHERE

.
.......................................................................................................................................................
· La 4ème  couche  se nomme THERMOSPHERE

.......................................................................................................................................................
3 Qu'est que l'effet de serre ? Quels sont les gaz responsables ? leurs sources ?
 En  observant  attentivement l'animation projetée   au tableau,  
· Explique en quelques lignes ce qu'est    
" l'effet de serre"
..............................................................................................
..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

· Nomme les gaz responsables appelés  GES
......................................................................................................................................................................................................................................................................
· Indique leurs sources :
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
· Quelle est la conséquence de la production humaine des GES ?

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................
 4-Quels sont les conséquences d'une augmentation de température ?

En  observant  attentivement l'animation projetée au tableau,  indique quelles sont toutes les conséquences d'un réchauffement climatique ?
1.  ................................................................................................................

2. .................................................................................................................

3. . ...............................................................................................................

4. .................................................................................................................

5. .................................................................................................................

6. .................................................................................................................

	


5  Synthèse de tes  connaissances maintenant acquises [image: image2.png]



L'atmosphère terrestre agit un peu comme les vitres d'une serre en piégeant une partie de la chaleur irradiée depuis le sol. La Terre (atmosphère, océans et continents) absorbe environ 70 % du rayonnement solaire incident, le reste étant réfléchi vers l'espace. De plus, le système Terre plus atmosphère renvoie une partie de l'énergie absorbée sous forme de radiations de plus grande longueur d'onde (infrarouge), c'est-à-dire sous forme de chaleur. Une fraction de cette énergie se dissipe dans l'espace, mais le reste est absorbé par le gaz carbonique, la vapeur d'eau, le méthane et d'autres gaz de l'atmosphère, ce qui réchauffe cette dernière. La couche de gaz dits de serre réchauffés renvoie par ailleurs de la chaleur vers la Terre (toujours sous forme de rayonnements infrarouges), contribuant au réchauffement de la surface de la planète.


	L'atmosphère est responsable d'un effet de serre qui réchauffe la surface de la Terre. Sans elle, la température moyenne sur Terre serait de -18 °C, contre 15 °C actuellement. Cet effet de serre découle des propriétés des gaz vis-à-vis de la lumière.


	Le gaz carbonique est le principal responsable de l'effet de serre : il rend compte d'environ 50 % du réchauffement global. Son accroissement spectaculaire dans l'atmosphère est dû principalement à l'utilisation accrue des combustibles fossiles (charbon, pétrole et gaz naturel). L'exploitation des forêts constitue une autre source importante de gaz carbonique atmosphérique ; en effet, le carbone des arbres qui brûlent ou qui se décomposent se lie à l'oxygène, donnant du CO2. De plus, les arbres sont de grands consommateurs de ce gaz (pour la photosynthèse) et leur disparition réduit donc d'autant l'absorption de ce dernier dans l'atmosphère.


	Tout le gaz carbonique émis ne persiste cependant pas dans l'atmosphère : environ la moitié se dissout dans les océans ou est absorbée par les végétaux et les algues pour la photosynthèse.


	Les autres gaz de serre sont les oxydes d'azote, le méthane (CH4) et les chlorofluorocarbures (CFC). Les CFC sont aujourd'hui progressivement remplacés, surtout en raison de leur effet destructeur de la couche d'ozone. 


 	De nombreux chercheurs sont aujourd'hui convaincus que l'augmentation des taux atmosphériques de gaz carbonique et des autres gaz de serre provoquée par la combustion de combustibles fossiles et d'autres activités humaines accroît la quantité de chaleur piégée et donc la température de la surface terrestre. Si cette augmentation se poursuit au rythme actuel, les impacts sur notre planète pourraient être catastrophiques : montée du niveau des mers, modification des climats, perturbations de la production agricole





Rédige correctement les réponses aux questions suivantes :





Sous quelle  forme la Terre renvoie le rayonnement solaire ? 


Rappelle la formule des GES !


Quels sont les "éponges " à CO2 ?


Cite d'autres conséquences du réchauffement climatiques que ceux cités dans le texte !





L'atmosphère terrestre désigne l'enveloppe gazeuse entourant la Terre solide. L'air sec se compose de 78,08 % de diazote, 20,95 % de dioxygène, 0,93 % d'argon, 0,039 % de dioxyde de carbone et des traces d'autres gaz. 





L'atmosphère protège la vie sur Terre en absorbant le rayonnement solaire UV, en réchauffant la surface par la rétention de chaleur (effet de serre) et en réduisant les écarts de température entre le jour et la nuit.





Il n'y a pas de frontière définie entre l'atmosphère et l'espace. Elle devient de plus en plus ténue et s'évanouit peu à peu dans l'espace. L'altitude de 120 km marque la limite où les effets atmosphériques deviennent notables durant la rentrée atmosphérique. La ligne de Kármán, à 100 km, est aussi fréquemment considérée comme la frontière entre l'atmosphère et l'espace.














